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2022. 04. 19. A német szövetségi kabinet elfogadta két nyugdíjtörvény – A 

nyugdíjkiigazításról szóló törvény (Gesetz zur Rentenanpassung 2022) és A 

keresetcsökkenés miatti nyugdíjszolgáltatásokról szóló törvény 

(Rentenanpassungs- und Erwerbsminderungsrenten-

Bestandsverbesserungsgesetz) – tervezetét. A nyugdíjemelés mértéke 6,12%, ami az 

utóbbi negyven évben a legmagasabb.  

A nyugdíjemelés 2022. július 1-től lép hatályba. Az emelés mértéke az előző év 

béreinek és kereseteinek alakulásához igazodik (nyugati tartományok +5,8%; keleti 

tartományok +5,3%), a nyugati tartományokban +5,35%-ot, a keleti tartományokban 

+6,12%-ot tesz ki. Ez azt jelenti, hogy folytatódik a keleti és nyugati nyugdíjak 

kiegyenlítése. Ezzel a nyugdíjak a keleti tartományokban elérik a nyugati 

tartományok értékének 98,6%-át. A nyugdíjkiegyenlítés legkésőbb 2024-ben zárul le.  

 

A nyugdíjak jövedelmekhez történő igazításának 2021-ben számszakilag 

nyugdíjcsökkentést kellett volna eredményeznie. Ez az ún. nyugdíjgarancia 

akadályozta meg. Az új törvénytervezet ugyanis az idei nyugdíjkiigazítás során 

reaktiválta a generációk közötti igazságosságot biztosító fenntarthatósági tényezőt. 

[Erre a korábbi tervek szerint csak 2025-ben került volna sor, a koalíciós szerződés 

azonban ezt is tartalmazta.] A fenntarthatósági tényező reaktiválása biztosítja, hogy 

az idei nyugdíjemelés teljes mértékben kiegyenlíti az elmúlt évben elmaradt 

nyugdíjcsökkenést.  

 

Ebben az összefüggésben a Szövetségi Munkaügyi és Szociális Minisztérium szerint 

– a koalíciós szerződésben rögzítetteknek megfelelően – működésbe lép egy 

statisztikai revíziós effektus. Ez azt jelenti, hogy az elmúlt évben az adózás előtt 

számított biztosítási szint egy százalékkal magasabb volt, anélkül, hogy ezáltal a 

nyugdíjak emelkedtek volna. A kiigazítás biztosítja, hogy a nyugdíjszint visszaálljon 

a 48%-os helyettesítési rátához.  
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